
Αθήνα, 11/8/2020

Ερώτηση

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Νίκη Κεραμέως

Θέμα: Ίδρυση Σχολείου Δεύτερης Ευκαιρίας (ΣΔΕ) στη Ναύπακτο.

Κυρία Υπουργέ,

Τα  Σχολεία  Δεύτερης  Ευκαιρίας  θεσμοθετήθηκαν  με  τον  ν.  2525/1997  και  αποτελούν

καινοτόμα σχολεία ενηλίκων, συγχρηματοδοτούμενα από ευρωπαϊκούς πόρους, που δίνουν

τη  δυνατότητα  σε  όσους  δεν  έχουν  ολοκληρώσει  την  υποχρεωτική  εκπαίδευση,  να

παρακολουθήσουν  ένα προσαρμοσμένο  πρόγραμμα σπουδών  διάρκειας  2  σχολικών  ετών,

λαμβάνοντας  τίτλο  σπουδών  αντίστοιχο  με  αυτόν  του  απολυτηρίου  Γυμνασίου.  Με  τα

σχολεία αυτά, καταπολεμάται ο αναλφαβητισμός και ο κοινωνικός αποκλεισμός και δίνεται

ευκαιρία στη μόρφωση και στην πρόσβαση στην αγορά εργασίας σε συνανθρώπους μας που

για οποιοδήποτε λόγο δεν κατάφεραν να ολοκληρώσουν την σχολική τους πορεία. 

Από τον Φεβρουάριο 2020,  ο  Δήμος Ναυπακτίας κατόπιν της υπ'αριθμ.  39/2020 ομόφωνης

απόφασης  του  Δημοτικού  Συμβουλίου,  υπέβαλε  αίτημα  στη  Γενική  Γραμματεία

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και Διά Βίου Μάθησης του Υπουργείου Παιδείας

και  προς  το  Ίδρυμα  Νεολαίας  και  Διά  Βίου  Μάθησης  (ΙΝΕΔΙΒΙΜ)  για  την  ίδρυση  και

λειτουργία Σχολείου Δεύτερης Ευκαιρίας στο Δήμο Ναυπακτίας.

Το  αίτημα αυτό  ήρθε  ως  απάντηση  στις  ανάγκες  της  περιοχής  και  των  κατοίκων,  με  91

μάλιστα αιτήσεις ενδιαφερομένων, εκ των οποίων οι 10 Ρομά, να έχουν κατατεθεί ήδη από το

χρόνο  εκείνο.  Συνδέεται  ταυτόχρονα  και  με  τη  λειτουργία  του  Κέντρου  Κοινότητας  με

Παράρτημα Ρομά στο Δήμο Ναυπακτίας.

Για  τη  λειτουργία  του  Σχολείου  Δεύτερης  Ευκαιρίας  έχουν  ήδη  βρεθεί  οι  απαραίτητες

αίθουσες διδασκαλίας κατόπιν της υπ'αριθμ. 8/2020 απόφασης της Δευτεροβάθμιας σχολικής
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επιτροπής  Δήμου  Ναυπακτίας  και  υπάρχει  η  σχετική  θετική  εισήγηση  της  Διεύθυνσης

Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Κοινωνικών Υποθέσεων του Δήμου.

Ωστόσο, μέχρι και σήμερα, δεν υπάρχει εκ μέρους του Υπουργείου καμία ανταπόκριση στο

αίτημα για τη δημιουργία του Σχολείου Δεύτερης Ευκαιρίας, παρά το γεγονός ότι υφίστανται

έτοιμες υποδομές αλλά και σχεδόν 100 ενδιαφερόμενοι να το παρακολουθήσουν, οι οποίοι

έτσι  στερούνται  την  δυνατότητα  για  εξέλιξη  και  πρόσβαση  σε  ένα  καλύτερο  επίπεδο

διαβίωσης.

Κατόπιν τούτων ερωτάσθε κυρία Υπουργέ:

Προτίθεται το Υπουργείο να προβεί άμεσα στην ίδρυση και λειτουργία Σχολείου Δεύτερης

Ευκαιρίας στο Δήμο Ναυπακτίας, ανταποκρινόμενο στο αίτημα της τοπικής κοινωνίας και με

δεδομένο ότι υφίσταται μεγάλος αριθμός ενδιαφερομένων και έτοιμες σχολικές υποδομές για

τη λειτουργία του; Αν ναι με ποιο χρονοδιάγραμμα;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Δημήτρης Κωνσταντόπουλος
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